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Mag. Werner Kogler 

Vizekanzler 

Bundesminister für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.081.712  

Wien, am 29. März 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Yannick Shetty, Kolleginnen und Kollegen haben am 

29. Jänner 2021 unter der Nr. 5196/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend NPO-Fonds Start / Verlängerung gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3:  

• Bis wann soll der NPO-Fonds beantragbar sein bzw. welche Zeiträume sollen damit 

abgedeckt werden? 

• Von welchen Faktoren wird eine etwaige Verlängerung des NPO-Fonds in Umfang 

und Zeitrahmen abhängen? 

a. Welche epidemiologischen Kennzahlen werden für eine Verlängerung 

relevant sein? 

b. Welche anderen Faktoren (Evaluierung bisheriger Hilfen, Finanzlage der 

Vereine, etc.) werden für eine Verlängerung relevant sein? 

• Findet ein regelmäßiger Austausch mit lnteressensvertreter_innen im Bereich Sport 

statt, um die finanzielle Situation der betroffenen Vereine hinsichtlich allfälliger 

Verlängerungen des NPO-Fonds einschätzen zu können? 
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a. Wenn ja: In welchem Format läuft der Austausch? Mit welchen 

Vertreter_innen? Wie regelmäßig? 

b. Wenn nein: warum nicht? 

Anträge für das 2. und 3. Quartal 2020 waren bis zum 31. Dezember 2020 möglich. 

Anträge für das 4. Quartal 2020 sind seit 5. März 2021 möglich.  

Eine Verlängerung der Unterstützungen ist geplant, wobei die konkrete Ausgestaltung 

weiterer Förderungen noch nicht feststeht und von der weiteren Entwicklung der Lage 

abhängt. Epidemiologische Kennzahlen selbst spielen bei der Ausgestaltung eine geringere 

Rolle als die Auswirkungen von auf Basis dieser Kennzahlen gesetzten 

gesundheitspolitischen Maßnahmen sowie die wirtschaftliche Situation der Vereine und 

die Erfahrungen mit den bisherigen Unterstützungsmaßnahmen. Sowohl auf politischer als 

auch auf technischer Ebene finden dazu regelmäßig Gespräche mit den Verbänden und 

Interessensvertreter_innen statt. 

 
 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 
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